## 不仅是不文明行为,还是违法行为

## 不礼让斑马线 司机被记分罚款

#### □文/图 本报记者 杨 旭

6月11日,本报03版刊发了《礼让斑马线 你做到了吗》一文,报道了记者走访调查市区辽河路凇江小区门前、市区辽河路凇江小区门前、市车辆礼让行人情况,发现大多数司机没有礼让斑马线的习惯。6月12日上午,记者来到市区马路街与交通路交叉口,看到多名没有礼让斑马线的汽车司机,被交警处以记3分、罚款50元的处罚。

#### 【目击】

#### 不礼让斑马线记分加罚款

6月12日上午,记者跟随市创文办工作人员,来到市区交通路与马路街交叉口。看到许多交警站在路边,大多数司机避让行人,有的甚至在距离斑马线还有数米的情况下停车等待。

即便如此,还是有一些司 机我行我素,不仅不礼让,还 抢着通过斑马线。

对于不礼让斑马线的司机,交警要求他们将车停在路边,并对他们进行记3分、罚款50元的处罚。

#### 【市民】

#### 除了宣传教育还要处罚

为何不礼让斑马线?大部分受罚司机表示知道应该礼让斑马线,但没有形成习惯,觉得这件事无所谓。

事实也确实如此。记者曾在市区丁湾蔬菜市场门前的斑马线旁观察了大约40分钟,发现只有个别司机礼让行人。更严重的是,不少行人被迫礼让



汽车:一些司机摁着喇叭加速 驶过斑马线。

对于礼让斑马线一事,市民是怎么看的呢?由于没有车辆让行,市民李晨站在马路中央大约半分钟后才通过斑马线。"是否礼让行人,在一定程度上反映了一名司机素质的高低。"李晨说。

如何让斑马线成为文明 线、安全线?"我记得道路交通 安全法里有规定,机动车遇到 行人正在通过人行道,应当停 车让行。"市民王鹏飞告诉记 者,"让大家养成礼让斑马线的 习惯,不能只靠宣传、教育, 要加强监管,对于不礼让斑马 线的司机进行处罚。"

#### 【应对】

#### 开展专项整治行动

市交警支队秩序管理示范 大队执法中队负责人杨明告诉 记者,不礼让斑马线不仅是一 种不文明行为,还是违法行为。

"道路交通安全法第47条规 定:机动车行经人行横道时, 应当减速行驶;遇行人正在通



过人行横道,应当停车让行;机动车行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,应当避让。因此,不礼让斑马线是一种不履行法定义务的行为,构成违法。"杨明说。

据了解,市交警支队已于日前开展机动车不礼让斑马线违法行为专项整治行动,在重点区域、重点路段加强监管,一旦发现不礼让斑马线的行为,将对司机进行教育、处罚,处罚内容为记3分、200元以下罚款。

"为了让广大市民养成礼让 斑马线的习惯,整治行动将长 期开展,形成长效化机制。"杨 明说,"礼让斑马线是一个城市 文明交通的重要标志,希望广 大司机朋友自觉遵守交通规 则,共同营造安全、和谐的交 通环境。"

## 路灯一周不亮 夜晚出行不便

本报讯(记者 李林 润)"路灯一周都没亮过,晚上从那儿过特别不方便, 还不安全。"近日,家住市 区滨河路与公安街交叉口附 近的朱女士告诉记者,公安 街上的路灯已有一周左右的 时间不亮了,给他们晚上的 出行造成了很大的不便。

6月11日晚,记者来到市区滨河路与公安街交叉口,看到从该路口向南一片黑暗。

随后,记者沿着公安街向南走,发现公安街(滨河

路至老街)一路两旁的路灯全都不亮,市民只能借着来来往往汽车的灯光和附近商家门牌上的亮光,才能勉强看清脚下的道路。不少从此处经过的市民,拿出手机打开"手电筒"照亮路面,从而方便自己通行。

6月12日下午,记者就 此事联系了市路灯管理处。 一名工作人员告诉记者,公 安街路灯的问题他们已经知 道,他们已经通知维修人员 前去修理,会尽快还市民一 个明亮、安全的出行环境。

### 发现受伤白鹭 热心保安救助

本报讯 (记者 杨 光 实习生 李 潘) 6月11日下 午,沙澧公园嵩山路澧河桥 西边,一只受伤的白鹭幼鸟 落水,幸被保安及时救起。 目前,这只白鹭已被市野生 动物救护中心接走救助。

当天下午3点40分,沙澧公园保安丁玉民在嵩山路澧河桥西边南岸巡逻时,看到一只小白鹭卧在河边,有人经过也不飞走,好像受伤了。"我观察了一会儿,发现它时不时在水中挣扎,但不能飞行。"丁玉民告诉记者,他通过对讲机联系了值班班长王健。王健赶到河边,小心翼翼地捉住这只白鹭,并把它带到保安室。

为了对白鹭进行救助, 保安们拨打了市野生动物救 护中心的电话。工作人员赶



到现场后,对白鹭进行了检查。工作人员王晓红告诉记者,白鹭属于国家二级保护动物。这只白鹭约四个月大,是一只幼鸟,右腿骨折导致它不能自由活动。将白鹭带回治疗后,他们会及时放回大自然。

# 存款三千八 到账三万八

原来是银行工作人员多按了个零

本报讯(记者 王 辉)6月10日中午,市民王帅威将3800元存入银行卡,不料银行给他存入的却是38000元!回到家中,他看了短信才发现情况不对头,赶紧返回银行去退钱。原来是银行工作人员操作失误,多按了一



个零

创建全国文明城

王帅威家住召陵区召陵镇刘 庄村,平时做点小买卖。6月10 日中午1点左右,他带着攒的 3800元的零钱,开车到市区黄 河路东段一家银行去存上。

"都是5块、10块、20块的 零钱,银行工作人员清点后,就 给我办理了存款手续。"王帅威 说,存款手续办完后,他没看单 据就回家了。

王帅威说,回到家中后,他 玩手机时看到一条短信。这是存 完钱后,银行给他发来的短信。

短信显示,他存入人民币

38000元!

"我明明存的是三千八,咋变成了三万八?开玩笑哩吧?" 王帅威说,他不敢多耽搁,开车匆匆返回银行,说明情况并要返还多出的存款。

银行工作人员核对信息后, 发现是操作时多按了零,把 3800元弄成了38000元。银行工 作人员当场纠正了错误,并向王 帅威表示感谢。

"这钱也不是我的,肯定不能要啊!再说银行早晚也会发现的,早点退给人家,自己心里也踏实了。"王帅威说。

## 漯河体彩中心关爱聋哑儿童

本报讯(记者齐放 实习生 李博昊)6月12日上午,漯河体彩中心开展 2018 漯河"公益体彩、关爱特殊群体"活动。漯河体彩中心的8名志愿者来到郾城区特殊教育学校,看望这里的孩子们,并为他们捐赠了120套床单和被罩等慰问品。

6月12日上午8时30 分许,在漯河体彩中心主 任陈全中的带领下,志愿 者们带着精心为孩子们准 备的120套床单和被罩, 来到了郾城区特殊教育学 校。校长邱新会看到后激 动地说:"我代表在这里 生活学习的120名智残和 聋哑孩子,感谢体彩中心 对孩子们的关爱。学校也确实需要这些生活用品,这一次真是帮了我们的大忙!"

随后,漯河体彩中心 的志愿者参观了孩子们学 习生活的教室和寝室,并 和孩子们一起交流互动。 看到许多聋儿在老师的精 心教导下学会了说话,志 愿者为他们感到开心,并 向在这里默默付出的老师 们致以崇高的敬意。

漯河体彩中心主任陈 全中说,有爱的体彩,大 家的公益。体彩人以后将 经常来看望这些孩子们、 帮助他们,让他们生活得 更好更快乐,让他们感受 到体彩人的关怀和爱心。



## 中国体育彩票